

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras. Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por línea y día. Toda la correspondencia y giros deben dirigirse al ADMINISTRADOR. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes. 3 Ptas. Trimestre. 10 Ptas. Anual.
PROVINCIALES Y EXTRANJEROS: 2 Ptas. Mes. 6 Ptas. Trimestre. 20 Ptas. Anual.
Por menor, 3 céntimos ejemplo.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid

AÑO LIV.—NUM. 16.589

Madrid.—Jueves 9 de Julio de 1903

Cinco ediciones diarias

DESTRUIR SIN EDIFICAR

Todo en el mundo tiene sus compensaciones, y por tenerlas, compensa en España a la lentitud cangrejil del Congreso el rapidísimo caminar del Senado.

Nos dolíamos ayer de que la labor parlamentaria fuese estéril, tardía, y sea menester que demandemos perdón al Senado por las tales lamentaciones. ¡A ese Senado que aprobó ayer en sus 24 bases el proyecto de reformas en la Administración provincial y municipal, discutiéndolo en menos tiempo que el que nosotros hemos necesitado para escribir las líneas que antecedían!

La ley compensadora ha surgido, y —¡ayase lo uno por lo otro!— si en el Congreso seatean los juveniles representantes del país, pueden disculparse diciendo —como ayer oímos— que más vale no hacer nada bueno que ejecutar mucho malo. Esa inusitada rapidez, aplicada a un proyecto tan importantísimo y que afecta a nuestras organizaciones locales, sugiere amargas reflexiones y retrata de cuerpo entero la manera de ser de nuestras costumbres parlamentarias, condenadas por misteriosos arcanos del Destino a vivir en perpetua pugna con el espíritu que encarna al régimen.

Si antes de ser aprobadas las 24 bases del proyecto de reforma local nos hubiesen preguntado cuánto tiempo juzgáramos preciso, indispensable, para que fuesen prudentemente debatidas, habríamos contestado afirmando categóricamente, que por lo menos un par de semanas. Pero nos equivocamos, y ante el criterio mantenido por el Senado, habremos de convenir en nuestro error, a no ser que conveganos en otra cosa: es que el Senado ha procedido con extraña e insólita ligereza, aprobando sin discusión y cual si se tratase de una carretera de tercer orden, el proyecto más importante para el país de cuantos en algunos años han sido sometidos a las deliberaciones y acuerdos del Parlamento.

Entre el Congreso, que dedica a bizantinismos el tiempo que debería consagrar a la solución de problemas importantes, y el Senado, que aprueba sin apenas discutir los proyectos protestados por la opinión casi unánime de la prensa española, de los Ayuntamientos, de las Diputaciones y de cuantos conocen las verdaderas necesidades de la vida local, no sabemos a quién juzgar con mayor acritud, porque si el Congreso no edifica, el Senado destruye.

COMPLOTT MISTERIOSO

MATANZA DE ALBANESES

Viena 8. Han corrido rumores de haber ocurrido algo muy grave en el Palacio imperial de Constantino.

He procurado informarme, pero hasta ahora mis esfuerzos vienen siendo inútiles, porque no hay nada que confirme, ni siquiera que determine los hechos.

Sin embargo, y aunque la noticia convega acogerla con grandes reservas, no deja de darte visos de autenticidad la circunstancia de ser atribuida a un alto personaje otomano que ha llegado a Salónica huuyendo del Palacio de Yildiz Klosk. ¿Qué fue lo ocurrido? Nadie lo sabe, ni el citado personaje lo precisa.

Lo único que éste asegura es que entre muertos y heridos, en el complot, hubo más de 40 víctimas, a las cuales se vio cómo las sacaban de la residencia imperial.

Y se añade que estos muertos y heridos son albaneses en su mayoría.

Como puede juzgarse por este hecho y por otros anteriores, el peligro constante en que desde hace algún tiempo se halla la vida del sultán Abdul Hamid no lleva trazas de desaparecer.—MULLER.

CRÓNICAS

LAS IMPERIOSAS VACACIONES

A las dos de la tarde, con un sol de justicia y una gálibana de marca mayor, llegó al Congreso.

El buffet está más solo que pobre pedreguño; en el Salón de Conferencias no hay un alma y el de sesiones está en una soledad que mete miedo.

No hace un mes el Congreso ardía en fiestas. Aquello era una Babel, y todos, cortesanos y rurales, ministeriales y de oposición, negros y blancos, andaban a la desquidilla por llegar antes de que comenzaran las sesiones.

Parodiando a Espinosa, exclamé:
¿Cuán solitario este buffet, que un día poblaba inmensa gente!...

Luego me puse a considerar la serie de trabajos, sofoquinas, pendencias, líos, ideas y venidas de todos los señores candidatos para conseguir el acta respectiva. Y me decía yo a mí: ¿Por qué se meterían Fulano, Zutano y Perengano en estos trotes de ser diputados, para luego no parecer por el Congreso? ¿A qué recorrerían el calvario que tuvieron que recorrer, si después no les ha servido de nada, a no ser de pantalla vanidosa?

Yo me figuré a uno de esos rurales de buena fe, puestos en el tormento de que la Comisión de actas declare grave la suya. Me lo imagino triste y preocupado, como el buen nabab de Daudet, aguardando con impaciencia su proclamación. Y oigo su gran suspiro de felicidad al mirarse, después de mil fatigas, diputado a Cortes por Villanueva.

Prósigo en mis figuraciones y me veo al nuevo representante medio loco de estudiar las cosas que interesan al país; desde la política hidráulica—matriz de fecundísima riqueza—hasta la reforma de los Códigos—viejos jueces que recusan nuestros tiempos de generosidad. Y he aquí que en el preciso instante en que mi hombre se va a lanzar a

la arena, dejando oír en aquel lugar de disimulo la serena voz de una verdad laboriosa, otras voces, que tenemos por más autorizadas, se desahacen en gritos descompuertos. Nuestros más elocuentes oradores ponen paño al púlpito. ¡Por la agricultura, por el problema social, por la reforma del Concordato, por una ley municipal más amplia, por unos Códigos más justos, por un reglamento con menos tonterías, por unos presupuestos con más igualdad!

¡Cá! Nuestros más elocuentes oradores se levantan un día para ponerse como nuevos, al otro para decirse que han cobrado y no han rendido cuentas, al día siguiente para hacer juegos malabares con la palabra, *Mentis...*

¡Para qué, pues, gastarse un dineral, o ser quitamos de un ministro, o laborar diariamente en la intriga, si al fin resulta que el acta es un *ukase* para ponerse de hoja de pernil!

¡Las imperiosas vacaciones! Bien venidas sean y alabamos a Dios que nos las envía. Porque de seguir abiertas las Cortes, no iban a quedar ni los rabos!...

Cristóbal de Castro.

L'AFFAIRE DRETFUS

INCIDENTES EN GINEBRA

Roma 9. Con motivo de la agitación producida por las campañas revisionistas, han ocurrido violentos incidentes en la colonia francesa de Ginebra.

Los radicales y socialistas de las sociedades francesas allí residentes, quieren dar este año carácter de manifestación en favor del Gobierno a la fiesta nacional del 14 de julio, que todos los años se celebra con gran pompa bajo los auspicios del consulado general de Francia.

Ocho sociedades francesas se han separado de las restantes, organizando un cortejo que recorrerá la vía pública y un banquete político, que presidirán messieurs Hubbard y de Pressensé, los cuales pronunciarán discursos.

El manifestante que han publicado los organizadores es violentísimo, por lo cual *Journal de Ginebra* protesta, diciendo que es intolerable hagan los franceses política en Suiza, abusando de la hospitalidad.

Comentando los choques ya ocurridos entre dretyfistas y antidretyfistas, un periódico tan radical como *La Revue de Loussanne* los reprueba en términos de gran energía.

Se teme que el día 14 ocurran serios disgustos.—MARIO.

LOS «GYMKHANAS»

EN EL HIPÓDROMO

Conforme anunciamos, ayer el Hipódromo estuvo animadísimo.

Desde las cuatro y media el público comenzó a llegar para presenciar los *gymkhanas*, en los cuales tomaron parte socios del Madrid Polo Club y de la Sociedad Hipica, y en los que se disputaban los siguientes premios:

Copa de plata de la princesa Demidoff. Un bastón de la duquesa de Montellano. Y un franco de viaje de plata y cristal del Madrid Polo Club.

Comenzaron los *gymkhanas* por la carrera a la *tandem*, luchando las en serias, los duques de Santona y Alba, conde de Montijo, y los oficiales D. Antonino Luzanariz y D. Celedonio Febrel, quedando vencedor el joven conde de Montijo.

Después jugóse el salto de vallas con dos jacas, una montada y cambio de ellas sin tocar el jinete al suelo.

En esta sola carrera los duques de Alba y Santona, el conde de Montijo y el Sr. Febrel, llevando primero el Águila de Santona y Puso fin a los *gymkhanas* el divortido del cubo y la naranja, en el que jugaron los duques de Santona y Alba, marqués de Montagliari, conde de Montijo, D. Luis Bermúdez, y los Sres. Luzanariz, Febrel y Rocamora.

El público celebró grandemente los graciosos lances del juego y la habilidad de los jugadores, en sus múltiples chapuzones para conseguir sacar de los cubos las narajitas con la boca.

El premio lo ganó el duque de Santona, que fue el que *hizo la pesca* antes y llegó primero a la meta.

En estas pruebas actuó de juez el distinguido *sportman* D. José María Crens.

Después de las seis comenzó a jugarse el *scotch tournament*, para el cual ha concedido cuatro magníficas copas de plata S. M. la Reina.

Jugaron los dos *teams* siguientes:
«Blancos: duque de Santona, marqués de Montagliari, D. Luis Bermúdez y el señor Santo Suárez.»

«Rojos: duque de Alba, conde de Clavijo y Torre Arias y el marqués de Narros.»
El juego fue brioso e igual por ambas partes, jugando dos veces ambos *teams*, hasta que en el último tiempo logró hacer el tanto decisivo el *team* blanco.

PARA EL VIERNES

Dicho día se jugará el premio de S. M. el Rey, precedido de tres *gymkhanas*.

Como ayer tarde, la entrada en el Hipódromo será gratuita para todas las señoras, lo cual hace esperar que la concurrencia sea todavía mayor que ayer tarde.

L. Z.

RUMOR COMENTADO

EL VATICANO Y EL QUIRINAL

En *La Figaro* llegado esta mañana vengo un interesante artículo del conde Sant-Maurice.

Aunque el tono humorístico del artículo no es para dar crédito a lo que a título de rumor se dice en él, hay algunos extremos que bien pudieran ser verdades muy próximas.

Por ser de gran actualidad é importancia lo reproducimos:
«Un rumor singular — dice el conde de Sant-Maurice — circula hoy por las cancillerías. Ha dado la noticia el telégrafo. La gente se inquieta; pero nadie se atreve a formular opinión.»

El rumor es el siguiente, en toda su inocencia y sencillez.
El rey de Italia, en caso de muerte del Papa, no vendrá a España.

Se quedará en Italia para realizar un verdadero golpe de Estado. Es decir, para sentar la mano al Vaticano. El Conclave bajo la presión del Quirinal solamente elegiría una persona que sea hechura del Gobierno italiano y que ratificará el nuevo estado de cosas.

Pero la Providencia, que ilumina a los cardenales, les ha inspirado el medio de evitar el peligro que les amenaza.

Estos «fabricantes de Papas» se reunirán en Austria, en Salzburgo, donde elegirán al sucesor de San Pedro con toda independencia, y la Iglesia estaría salvada.

El rumor no tiene vicio alguno de verdad, y es difícil añadirle algún detalle, aparte de que los golpes de Estado—recreense el de Belgrado—no se anuncian, pues anunciarlos sería mojar la pólvora.

Sin embargo, la gente dice y piensa con misterio:

«¡Sí... Puede ser... Quizás... Tal vez. En suma—pues en todas las cosas hay un fondo de verdad—el rey Víctor Manuel no se incomodaría por ser el único soberano de Italia y perder de vista las altas murallas del Vaticano, siempre cerradas para él, y contra las cuales se estrella su poder roto. Pero violar el último santuario del Papado, no dejar al Papa sin el título de ciudadano italiano y quitarle toda apariencia de soberanía, es una operación bastante violenta para realizada por el católico Víctor Manuel, y que sin duda no le permitiría, ¿cosa rara! su aliado el protestante Guillermo II.»

Quedan los medios amistosos de influir, como el nombramiento de un cardenal italiano que transigiese con el Quirinal. Esto es ciertamente lo que procura el Gobierno de Zanardelli, empleando en ello toda su influencia, la persuasión y hasta fondos secretos.

En suma: la política electoral de siempre, que se hacía ya en tiempos de Maquiavelo.»

EUROPEIZACIÓN

INSTITUTO OFTÁLMICO

Mañana, a las seis de la tarde, inaugurará S. M. el Rey el edificio destinado al Instituto Oftálmico, fundación benéfica que en 1872 creara S. M. la Reina doña María Victoria, con destino a la curación de los ciegos que nacían en las montañas de los ojos y albergue para aquellos que por la índole de su nacimiento o por tener que sufrir alguna operación fuera necesario el quedar en el Asilo hasta la curación de su dolencia.

La benéfica fundación fue instalada en el edificio de Nuestra Señora de Loreto, perteneciente al Real Patrimonio, que se hallaba situado en la calle de Atocha, y bajo la dirección facultativa del insigne doctor oftalmólogo, doctor Delgado Jugo, alma de tan hermosa institución.

Por desgracia no duró mucho la ventura en la casa de los pobres, pues motivos políticos, que no es del caso recordar, y vicisitudes diversas, han hecho que en los treinta años que lleva de existencia la institución, su vida haya sido muy accidentada, tanto por verse obligada a abandonar el local en que se la instalara, como por la escasez de recursos de que podía disponer para su sostenimiento, y si hoy le vemos casi renacer como feliz entre sus cenizas, débese a los excelentísimos señores marqueses de Montorri y de Paredes, presidentes de las Juntas de patronos, que con ésta han hecho verdaderos y titánicos esfuerzos por sostener en pie una obra que tantos beneficios ha prestado a los desvalidos enfermos de los ojos.

Cuando menos se esperaba, cuando más angustiosa era la situación, la caridad cristiana inspirando al ilustre filántropo don Francisco de la Herrería, quien legó en su testamento respetable suma para la creación de un establecimiento benéfico en donde los desheredados de la fortuna encuentran alivio a sus dolencias.

El doctor D. Miguel Santa Cruz, a quien no se le puede negar el cariño y desinterés que tiene al Instituto que está bajo su dirección facultativa, al conocer el legado mejor que ninguna aplicación podía tener mejor que destinarse a la construcción de un edificio que diera albergue definitivo al Instituto Oftálmico.

Sus relaciones de amistad con el testamento D. Juan Nicolás de Acha y Cerrajería le facilitó mucho para hacer conocer al dicho señor su pensamiento, dando de ello también cuenta a la junta de patronos, quienes acogieron el pensamiento con entusiasmo; pronto llegaron a un acuerdo el testamento y la junta de patronos del Instituto, por entender que esta aplicación del legado cumplía fielmente la voluntad del señor Herrería.

Este resultado, confuso al arquitecto don José Urioste el estudio del plano de la nueva edificación, el cual debe decirse lo ha realizado de una manera admirable, pudiendo poner el nuevo hospital al lado de los mejores que existen hoy en su clase en Europa y América.

Está emplazado sobre una superficie de 3.316 metros cuadrados en la calle del General Arrando y en la de Zurbarán, teniendo la fachada principal por la de General Arrando. El magnífico edificio consta de planta alta, baja y sótanos, y su pared frontal está construida de ladrillo en limpio rojo y blanco.

Los sótanos están destinados a cocinas, baños, calefacción y demás dependencias domésticas, estando aislado completamente del muro foral por un ancho foso de unos cuatro metros. Lo cual le libra casi de la humedad y lo tiene sano completamente.

La artística portada ostenta sobre ella en ladrillo de color, el nombre de la institución, y á derecha é izquierda dos grandes medallones representan los bustos de S. M. la Reina Doña María Cristina y el de S. M. la Reina Doña María Victoria, protectora y fundadora del Asilo.

Esta portada da acceso a un ancho portal con dos escalinatas que comunican con el recibimiento que tiene en el centro la escalera principal, ancha y amplia, que al pasar el primer tramo se divide en dos. A la derecha del recibimiento hay un ancho pasillo que comunica con las salas de espera de los enfermos, guardarropas y departamento de las hermanas de la Caridad.

La izquierda hay otro pasillo igual que comunica con las salas de consulta y consultas diarias, laboratorios, sala de reconocimientos, despacho del director facultativo, salas de contagiosos y otras dependencias.

En la planta alta y frente a la escalera se encuentra el salón destinado a la Junta de patronos, dejando esta y a la derecha están las enfermeras y albergán a los enfermos cuyas dolencias u operaciones les obligan a permanecer en el Hospital; en el

centro de este ala del edificio está la capilla que es una preciosidad.

En el lado opuesto, ó sea el izquierdo, es la misma distribución con destino a mujeres, y en el centro, frente a la capilla, está la sala de operaciones.

Hay también sala para distinguidos, y tanto en la parte alta como en la baja existen todas esas dependencias menores como guarderías, la vapo, cuartos de personal de retreta, etc., etc., que sería prolijo enumerar, pues basta decir que por el Sr. Urioste no se ha olvidado ni el menor detalle, ni ha omitido la más ligera exigencia a que están sujetos este clase de establecimientos.

Esta sucinta descripción que acabamos de hacer, demuestra que el nuevo edificio puede figurar al lado de los que mayor crédito gozan en el extranjero.

Los mejores hospitales de enfermedades de los ojos que existen en Europa se encuentran en Alemania é Inglaterra, pues si bien en los Estados Unidos los hay muy bien organizados, por lo general están asociados a las enfermedades de la garganta, nariz y oídos.

En Alemania, como en Francia, existen algunos, pero en su mayoría forman parte de hospitales de carácter general, constituyendo departamentos o pabellones especiales.

En el Norte de Europa, en donde se da un verdadero culto a los estudios de la oftalmología, son muy notables los de Hamburgo, Kiel, Berlin, Breslau, Wurzburg, Fráburg, Ukecht y otros; pero con relación a nuestro Instituto solo puede ponerse a su lado el Royal London Ophthalmic hace cuatro años.

Dr. Rodolfo del Castillo.

POLÍTICA INTERNACIONAL

AUSTRIA-HUNGRÍA

El jefe de los nacionalistas radicales húngaros Kossuth ha expresado en la Cámara popular su decidido propósito de combatir todo plan arancelario del Gobierno que no parte de la absoluta separación de tarifas en Austria y Hungría. Los magdiaras pretenden que se les aplique un régimen aduanero especial, y como ya se han impuesto al emperador en la cuestión militar, que determinó la caída del ministro Szell, tienen fe en que sus aspiraciones no serán balidas. El nuevo presidente del Consejo de ministros húngaro, conde de Hedervary, quedóse perplexo ante la amenaza del diputado magdiar, y no supo qué decir. El que daba por resuelta la crisis ministerial y por definitivamente conjurado todo peligro de orden parlamentario que pudiera comprometer la situación política, advierte ahora, con sorpresa, que los mismos germenes de intransigencia y de rebeldía que precipitaron el fracaso de Szell, subsisten en la actitud del partido nacionalista magdiar.

No es el propósito de Kossuth una manifestación aislada. En términos análogos se ha expresado Hieronymi, el jefe de los liberales moderados, pidiendo que sean discutidos los presupuestos y la ley militar lo antes posible.

Sólomente el emperador Francisco José, uno de los soberanos más caudrosos de Europa, se engaña respecto de la gravedad de la situación que le ha creado el partido nacionalista magdiar. Para el anciano jefe de la casa de los Habsburgo el hecho de que los nacionalistas hayan derribado el gabinete Szell, impidiendo luego que el conde Estéfano Tisza lo reconstituyese, responde a un descontento pasajero que el tiempo debe calmar y calmará seguramente. Sabido es que el partido magdiar pretende, además de que se le aplique un régimen arancelario especial, que sea organizado el ejército regional con naturales de aquel país, dos pretensiones perfectamente separatistas, á las cuales parece no conceder Francisco José la debida atención.

Lo que piensa el emperador sobre estas cosas está definido con decir que en vez de contar con un estadista de ideas templadas y flexibles, capaz de ceder a un oportunismo hábil, único procedimiento gubernamental que se viene ensayando con lucido éxito en Italia y Francia, ha puesto el poder en manos del conde de Hedervary, temperamento enérgico, soberbio y despótico á la manera de Cánovas del Castillo, y como aquel estadista, hostil á toda demanda regionalista. El monarca confía más en un hombre que en el espíritu de una época. Antes se echó en brazos del general Fejervary. Ahora pone su confianza en un estadista, cuya fidelidad personal le es muy conocida; pero cuyo talento de gobernante ponen todos en duda. No ve, ni quiere ver Francisco José que detrás de las energías aspiraciones del pueblo magdiar flamea el sol de la independencia, y que cuando un partido ha derribado á dos ministerios que se oponían á sus ideales, no anda lejos de dar en tierra con un régimen.

Diplomatico.

MARCONI y su estación radiotelegráfica de Poldun.

Guillermo Marconi se encuentra en Poldun, donde trabaja con gran detenimiento en sus experiencias de comunicación con la estación canadiense de Table Head.

Las condiciones de salud en que se halla Marconi dejan bastante que desear. El ilustre inventor necesitaria de mucho reposo para conseguir restaurar sus casi agotadas energías.

Ahora se reciben en Poldun, perfectamente inteligibles, las notas de Table Head; mas para poder radiotelegrafiar completamente, y á la perfección, á largas distancias, transcurrirán todavía, cerca de tres meses, durante los que la estación inglesa será reforzada de aparatos potentes para la transmisión.

The Times ha hecho un contrato con la Compañía Marconi para recibir diariamente de Table Head, á una tarifa mínima, centenares de palabras, las que vendrán expedidas desde Nueva York por el telégrafo ordinario.

Primera ya la apertura comercial de la estación radiotelegráfica de Poldun para el público, nada se ha establecido todavía, á causa de hallarse pendiente el pleito entre el *Post Office* y Marconi.

Mientras tanto, en todas partes del mundo aumentan las instalaciones radiotelegráficas de Marconi. La marina de guerra inglesa tiene 26 estaciones; la de los Estados Unidos, 5; y la alemana, 2. En el Congo se han instalado 2 estaciones, 6 en la isla de

Hawai, 3 en Alaska, y en la Habana y la Florida, una, respectivamente.

Todas estas estaciones son de medio potencial. Las más potentes instaladas hasta la fecha presente son tres, una en Inglaterra, otra en el Canadá y otra en los Estados Unidos.

Las mayores Compañías de navegación están provistas de aparatos Marconi. Ahora mismo existen 120 buques donde se han instalado estaciones radiotelegráficas, y la Compañía de Navegación General italiana ha firmado un contrato para proveer á todas sus embarcaciones de aparatos Marconi.

EN LOS JARDINES

«EL BOMBERO DE SERVICIO»

Con el incitante movimiento que da al cartel la compañía de los Jardines, es forzoso que acierte alguna vez con la obra de la temporada.

Ya acertó á medias con la *Historia de un puerro*, que es seguramente la mejor del repertorio—hasta ahora;—pero la pantomima de Costa no satisfizo por igual á todo el público. Pertenece, sin duda, el número de las que Benlloch clasificaba como *impopulares, afortunadamente...*

La opereta estronada, anoche, sin ser una maravilla, ni sufrir la más remota comparación con la *Historia de un puerro*, puede ser muy bien la obra de la temporada. Al menos triunfó en toda la línea y gustó á todo el mundo, porque á cambio de sublimidad poética ofrece una serie no interrumpida de incidentes cómicos, y el público tiene decidida predisposición á risa.

El libro, de Cottens y Gavault, es de ese género difícil—reservado á los literatos franceses—que consiste en abultar con proporciones de comedia un asunto propio para un chiste de almanaque. Es algo como rellenar la pompa de jabón hasta convertirla en el globo de Lebadu.

El barón Oscar de Pardenin, *clubman* y seductor, empeña su amor propio, y una cantidad respetable, en la apuesta de que besará á la bella Flavia Modard, artista de Variétés, en pleno escanorio. Para conseguirlo es fuerza que sustituya al bombero de servicio en el teatro, que es el aturdido mortal que ha de recibir—y de devolver, si gusta—el beso de la hermosa Flavia; pero esta empresa, tan sencilla en la apariencia, acarrea los más serios disgustos al pobre barón, que se ve envuelto en mil peripetias desagradables.

No es el falso hombre quien besa á la *chanteuse*, sino el Amor, porque el barón, viéndose perdido la apuesta, cambia su prosaica indumentaria por la de Cupido, y besa á Flavia.—Psiche en la escena. Por todos los disfraces puede llegarse á ganar una apuesta.

Esta insignificancia sirve de pretexto para conducir al público á la sala. Folies Bergères, al cuartel de bomberos y á las *coulisses* de Variétés; para presentarle tipos tan deliciosamente rulos como el del presidente de la Tierra del Fuego, y, sobre todo, para exhibir coristas vestidas de bomberos y con *mallets* sugestivos.

La música de Valney es de la que se asima pronto. Alegre y juguetona, sirve muy bien las graciosas escenas del libro. Sobresalen un vals y unos *couplets* del acto primero; en el segundo un coro extremadamente cómico, hecho con motivo de la marcha de *Passio* y del dúo final de *Ravorta* y unos *couplets* manijeros de buen efecto.

La interpretación de la obra fue imborrorable, correspondiendo los honores de ella al Sr. Gravina, que caracterizó con gran habilidad el tipo del barón de Parchemin.

La Sra. Callegraris cantó con mucha intención, aparte de los *couplets* citados, varias *cansonnets* italianas, muy lindas, siendo aplaudidísima.

Muy bien los demás intérpretes de *El bombero de servicio*, que ha sido puesto en escena con extraordinario lujo.

Mordente.

Caravanchel amigo: A vuestra amabilidad me acocío para que seais intérprete de un ruego muy cerca de las oficinas del general Súplicas, en nombre de los estudiantes, que van á los Jardines y que se sijen. ¡en los trojes de las costitas! Nada más.

ASPIRACIONES DE LOS MARINOS

Ferrol 8, 11,30 n.

Los marinos desean vivamente que en caso de que el Sr. Sánchez Toca saiga del ministerio, se nombre un almirante de la Armada para sustituirlo, considerando desprecioso para los generales de Marina, que vuelva á nombrarse á un hombre civil para dicho puesto.—MENCHETA.

OTRO TRIUNFO DEL NEGUS

LA GUERRA EN SOMALILANDIA

En el War Office no ha vuelto á tenerse noticia de que los soldados del Mullah hayan realizado ningún nuevo ataque contra los ingleses desde la derrota del coronel Plunkett.

Esta pasividad del Mullah obedece solamente á la falta de municiones y se sigue adoptando precauciones para evitar una nueva sorpresa.

Los buques ingleses é italianos han desembarcado últimamente en Bevide (Somalilandia) 250 hombres y seis cañones.

La vigilancia de las costas la ejerce constantemente un buque inglés, al cual ayudará otro buque italiano detenido en Bevide, con objeto de impedir entre los dos la entrada de armas para los somalis.

Se sabe que el día 24 de junio el general abisinio Canabro derrotó á los somalis en Ogrden después de un violentísimo combate, y les hizo muchos muertos y heridos, apoderándose de armas, municiones y ganado en gran cantidad.—HART.

DONATIVOS DEL REY

Accediendo S. M. el Rey á la petición formulada por las señoras que constituyen la Asociación establecida en Cenicero con el título de La Caridad, que tan oportunos auxilios prestaron á los heridos del puente de Montalvo, se ha servido concederles 2.500 pesetas con destino al Hospital que sostienen á sus expensas.

También ha destinado S. M. 1.000 pesetas á la viuda del desgraciado Inspector de la Policía municipal de Logroño, D. Agustín Bendito, víctima del accidente ferroviario, para que por el momento atienda sus más perentorias necesidades.

—Para premio en la tómbola dispuesta por la Asociación de Obreros en General, de Valencia, ha concedido S. M. el Rey una saboneta de oro, con iniciales y corona real grabadas, y un reloj artístico, con atributos náuticos, para las regatas que se propone celebrar el Real Club, de Alicante.

VIAJES REGIOS

VICTOR MANUEL A PARIS

Paris 9.

En el palacio del ministerio de Negocios extranjeros, situado en el Quai d'Orsay, sigue trabajándose con actividad inusitada

LEON XIII

INFORMACION DE LA MAÑANA

OTRA CONSULTA DE MEDICOS

El cardenal Rampolla, apenas tuvo noticia de que el doctor Mazzoni había pronunciado algunas palabras optimistas acerca del resultado de la operación practicada a Su Santidad, preguntó al ilustrado médico si en efecto había razones de fundamento para cohibir alguna esperanza. El doctor Mazzoni contestó textualmente:

«El éxito que hemos tenido en la operación ha sido de los más felices, y nos permitiría, desde luego, mostrarnos esperanzados; pero, desgraciadamente, tenemos en contra nuestra un terrible enemigo, y son los noventa y cuatro años de Su Santidad.»

En el mundo médico de Roma se ha seguido con creciente interés la marcha de la pleuresía, y se juzga que el doctor Laponi habría podido verla antes, por lo cual se critican sus diagnósticos anteriores.

La viva impresión que estas censuras han producido han acabado por determinar a algún pariente de Su Santidad a solicitar una tercera consulta de médicos, que se cree que se efectuará hoy por la mañana.

Ayer, algunas veces el Papa se mostraba muy afligido de no poder ocuparse en ningún trabajo.

Una vez, quejándose de esto, exhaló un triste suspiro y exclamó, con santa resignación:

— ¡Hágase la voluntad de la Divina Providencia!

INTERVIEW CON EL CARDENAL VIVES
Como uno de los temas más importantes de las conversaciones ha sido estos días la actitud del cardenal Vives y Luto, un periodista ha creído, acertadamente, que sería de sumo interés obtener declaraciones de dicho purpurado.

El cardenal Vives recibió al periodista en su modesta celda de capuchino y le dijo que la enfermedad del Pontífice ha sido un suceso tan inesperado que apenas hubo tiempo para llamar a los cardenales que viven más cerca del Vaticano, añadiendo que el Sacro Colegio se halla excesivamente perturbado y desorientado ante la actual situación, no pudiendo, por lo tanto, formar, nadie, idea exacta de quién pueda ser el sucesor de León XIII.

No falta quien pretenda que estas últimas palabras son una alusión para poner de relieve la incertidumbre en que actualmente se encuentran ciertas inteligencias medianas de las personas que rodeaban a León XIII, y que no podían dar paso alguno sin que el Papa les dirigiera constantemente con su luminosa inteligencia.

HECHOS SIGNIFICATIVOS
Otras noticias que recibimos de nuestro correspondiente en Roma señalan aún mayor gravedad.

La preocupación de los médicos aumenta, pues falta por completo la orina. Por momentos es mayor la excitación que sufre el Papa y se acentúan de un modo alarmante los síntomas de sofocación. Se asegura que el cardenal Rampolla ha hecho sus preparativos para trasladarse desde el Vaticano a sus habitaciones particulares de la plaza de Santa María.

El secretario del cardenal Neglia y Schneider, arquitecto de los palacios pontificios, empieza a tomar todas las medidas necesarias para habilitar los departamentos donde ha de celebrarse el futuro Concilio.

EL TERCER MEDICO
Según los deseos de la familia Pecci, a la nueva consulta que se ha de celebrar por los médicos, respecto a la enfermedad de Su Santidad, asistirá el afamado facultativo de Nápoles, doctor Cardarelli, que llegó ayer tarde a Roma con ese objeto.

INFORMES FIDELIGNOS
La Voz de la Verdad, en una edición extraordinaria dice, que desde las cinco de la tarde de ayer el estado del Pontífice es estacionario y que puede asegurarse que ese estado continúa.

La situación de los pulmones y la pleura es satisfactoria, pero las funciones renales han cesado por completo, y las fuerzas, cuestión que es de vida o muerte para el Papa, disminuyen progresivamente.

OTRAS NOTICIAS
A nuestro correspondiente en Roma le ha asegurado persona muy allegada al Vaticano que el Sr. Mazzoni desmintió ayer varias declaraciones que se le atribuían, negando haber dicho que el estado del Papa sea desesperado, pero afirmando igualmente que tampoco dijo que pudiera vivir tres días más.

Este médico está cada vez más preocupado, después de su última visita a Su Santidad, y se le atribuyen las siguientes palabras:

«Tanto puede morir el Papa esta tarde, como el día de mañana puede encontrarlo vivo.»

El ministro de Agricultura italiano, señor Bacelli, ha declarado no haber expresado opinión alguna respecto a la enfermedad del Papa.

La Tribuna, de Roma, en una edición extraordinaria que publicó ayer, dice que los médicos recomiendan al Papa que tome aliento cada dos horas, y que Su Santidad procura obedecer los preceptos facultativos, pero que le cuesta muchísimo trabajo.

En el Vaticano la tranquilidad era anoche absoluta y asimismo se notaba poco movimiento de personas en la plaza de San Pedro.

Los médicos conferenciaron con el conde Camilo Pecci, sobrino de León XIII, a propósito de la próxima consulta, y acordaron que no se celebrara anoche mismo, con objeto de dejar descansar a Su Santidad.

VARIAS OPINIONES
El periódico Giornale d'Italia dice que los temores de una pulmonía continúan y que el peligro de una catástrofe no está conjurado. Los ríñones del augusto enfermo funcionan mal.

Los cardenales han estado en el Vaticano a las nueve.

La Tribuna anuncia que Su Santidad se levantó a las diez y media, y sin ningún auxilio pasó a su sillón, tomando un caldo con vino.

El Dr. Mazzoni volvió al Vaticano a la una y cuarenta y cinco para tratar con el Dr. Laponi y Mons. Rampolla sobre la conveniencia de celebrar consulta con un tercer médico.

El periódico Le Temps publica el siguiente despacho de Roma:

«La catástrofe es inminente. El Papa sólo tiene ya conocimiento en algunos instantes y murmura palabras incoherentes; no conoce a nadie y empieza la agonía. La plaza de San Pedro está inundada de gente, aguardándose de un momento a otro la fatal noticia.»

PARTE FACULTATIVO
El boletín médico de las siete y veinticinco de ayer tarde dice que Su Santidad ha pasado tranquilo el día sin ataques de debilidad, el pulso poco frecuente y algo más fuerte, la respiración tranquila; las condiciones generales demuestran mayor alivio.

Firmado: Laponi-Mazzoni.

INFORMACION DE LA TARDE

UNA INTERVIEW

La Tribuna, según nos participa Blasco, ha celebrado una conferencia con el marqués de Camillo, esposo de una de las sobrinas del Papa, el cual le dijo:

«Desde hace tres días tengo el convencimiento de que el fin es muy próximo. Cuando vi a mi angustio tío el pasado domingo me produjo estuporación, pues no creí que pudiese adelgazar aun más, puesto que solamente tenía ya piel y huesos. Cuando diga es palido ante la realidad, pues su cara se ha reducido al tamaño de un puño, y solamente se ven arrugas y nariz. La boca forma una gran comisura, y no se notan los labios, pues están, por falta de sangre, tan amarillos como la piel.»

Era alto, y parece un niño de siete años. El domingo me reconoció, pero no me dijo ni una sola palabra.

Mi mujer no ha podido ver a León XIII a causa de la etiqueta vaticana, que prohíbe terminantemente entrar señoras en la cámara pontificia.

A consecuencia de órdenes terminantes de Rampolla, se nos ha prohibido la entrada a Camilo Pecci y a mí.

Acabo de saber que León XIII dormita siempre, y que se le hacen continuamente inyecciones de suero con objeto de reanimarle.

Paso las noches en la antecámara, a pesar de que nos tratan peor que a malhechores, habiéndonos puesto a la puerta del Vaticano. A tal extremo llega la animadversión contra nosotros, que nos enteramos de la enfermedad de nuestro tío por los periódicos.

Laponi me dijo esta mañana que espera poder prolongar la vida del enfermo durante unos días, pero que es cosa perdida.»

Las entradas del Vaticano han estado severamente custodiadas desde las ocho de la noche.»

OTRO DIAGNOSTICO

Se insiste en afirmar que los médicos se equivocaron en el diagnóstico y que el Papa padece un tumor maligno.

Mazzoni llegó al Vaticano a las ocho de la noche; pero León XIII, llorando le rogó no lo molestase, renunciando a ello el doctor.

Hoy se habrá celebrado la consulta con el célebre doctor Cardarelli, llamado por telegrama a Nápoles, en donde reside.

MONSEÑOR VOLPINI

El cardenal monseñor Volpini, secretario de la Congregación Consistorial, que es el llamado a desempeñar las funciones de secretario de Estado durante el Concilio, se retiró anoche en la antecámara del Papa un ataque de apoplejía, siendo su estado en extremo grave.

VARIAS NOTICIAS

Los cardenales celebran frecuentes reuniones, y a pretexto de cambiar impresiones acerca de asuntos pendientes en la Sección Santo Oficio, han discutido puntos relacionados con el futuro Concilio, cual si León XIII hubiera fallecido ya.

Es completamente falso cuanto se dice acerca de un nuevo testamento, pues León XIII, según nos dicen Mario y Blasco, está imposibilitado para pronunciar una sola palabra.

El cardenal Rampolla firmó ayer un documento dando completa satisfacción a Francia en el famoso asunto NOBIS NOMINAVIT, referente al derecho de nombrar obispos en Francia, a pesar de que el Papa habría declarado que la cuestión sería estudiada de nuevo y desde sus orígenes.

UNA PRETENSION

Blasco nos dice que un alto personaje de la Curia Romana asegura que el elemento intrínseco del Sacro Colegio quiere que el Concilio se reúna en Basilea, reproduciendo los deseos manifestados en 1878, y que entonces fracasaron por razones de alta política exigidas por la situación de la época.

En el mundo diplomático se descarta esa tendencia y no abriga temor de posibles complicaciones inmediatamente que ocurra el fallecimiento de León XIII.

En Roma domina la creencia de que la actitud hostil del Vaticano hacia el Reino de Italia, desaparecerá, pues el NUEVO PAPA SERÁ MENOS RIGORISTA.

PRECAUCIONES

Al conocer Zanardelli la gravedad que reviste la enfermedad del Papa, se ha dispuesto a tomar todas aquellas medidas de previsión que las circunstancias exigen, encaminándose todas ellas, principalmente, a evitar incidentes a que podía dar lugar el fallecimiento de León XIII.

Preocupa a Zanardelli la cuestión del orden público, que podría alterarse y tambalearse la de que el Concilio no pudiese desempeñar sus funciones con toda libertad, y sin que sobre el pesase nada que influyese sobre el estado de ánimo de los encargados de elegir nuevo Papa.

A asegurar uno y otro tienden todas las medidas adoptadas por Zanardelli.

NOTICIA SENSACIONAL

Deutsche Allgemeine Zeitung dice oficialmente que el emperador Guillermo se propone asistir a los funerales de León XIII.

Al comunicarnos Ricardo Blasco esta noticia, añade que Bernier Lapallade confirma el origen oficioso de la noticia y que a ello obedece el aplazamiento del viaje a Noruega.

El emperador se encuentra cruzando el Báltico, sin alejarse de los semáforos, teniendo orden las vigias de comunicar la noticia del fallecimiento en cuanto sea conocida.

Si se realizan estos propósitos, sería Guillermo I el único jefe de Estado que estuviese personalmente en los funerales de León XIII.

AUMENTA EL EMBROLLO

Mario nos dice desde Roma que, según la Tribuna, durante los dos últimos días la mayoría que se observó en el estado del Papa, fue digna de tenerse en cuenta, haciendo concebir alguna esperanza de que León XIII pudiera reponerse en su salud, llegando hasta la curación de su enfermedad.

Según el Mensajero, el Papa ha descansado hasta las dos de la mañana; pero la uremia, que se ha acentuado más, hace temer complicaciones en los ríñones.

Insiste Mario en que el Papa ha descansado durante la noche, y en telegrama de las tres nos dice que Mazzoni estuvo en el Vaticano a las 8.30, permaneciendo hasta las 9.35.

La temperatura del enfermo varía de 36,2 a 36,6.

El pulso es débil. Mazzoni no volverá al Vaticano hasta las 7.30 de la tarde, salvo que algo imprevisto lo exija.

Es completamente falso que hayan visitado al Papa los doctores Marchiaty y Rossini.

Giornale d'Italia afirma que el peligro de la nefritis ha desaparecido y que Mazzoni declara que, en el caso de que el Pontífice no fallezca, quedaría incapacitado.

El Papa recibió esta mañana a los médicos muy sonriente y animado.

La mayoría continúa; pero conviene no forjarse ilusiones.

Según La Tribuna, los personajes que salen del Vaticano dan muy buenas noticias; pero monseñor Mazzolini dice que no es posible vengza al Papa en la desesperada lucha que mantiene con la muerte.

El Papa, que durmió algo durante la noche, dejó el lecho a las cinco y media de la mañana.

Monseñor Mazzolini celebró misa en la habitación y dió la comunión al enfermo. La cianosis tiende a disminuir.

Las funciones renales mejoran. Se ha aplazado la anunciada consulta médica.

Continúan llegando numerosos despachos, entre ellos del Rey de España.

BOLETIN MEDICO

El boletín médico de las nueve y media de la mañana de hoy, consigna que la noche última fue tranquila, pudiendo descansar el augusto enfermo.

El proceso pneumónico se halla en plena resolución en la parte del pulmón que no cubre el espacio líquido que aún existe en la cavidad pleúrica. Las condiciones generales determinan que sigue el alivio.

MAS NOTICIAS OFICIALES

El despacho recibido esta mañana en el ministerio de Estado, de nuestro embajador cerca del Vaticano, dice:

«Su Santidad ha pasado la noche tranquila y con menos debilidad; pulso sostenido, respiración más libre y condiciones generales más satisfactorias, sin que haya dejado de ser grave su situación.»

A las tres y media de esta tarde se ha recibido en el ministerio de Estado el siguiente telegrama:

«Roma 9.
Embajador a ministro:
Continúa la mejoría de Su Santidad, que ha dormido tranquilamente esta noche.»

La afección pulmonar parece resultar, y el estado general sigue siendo satisfactorio.—Agüera»

UN CONTRAPROYECTO

ACLARACION NECESARIA

Nuestro estimado colega El Imparcial, en su número de esta mañana, anuncia que el marqués de Aguilar de Campoo ha presentado un contraproyecto al de reforma del Consejo de Ministros, que ha sido sometido a las Cortes.

El hecho no es exacto, pero la equivocación de nuestro colega tiene una explicación sencilla. Lo ocurrido es lo siguiente:

La Comisión del Senado que entiende en el proyecto de ley reformando la organización del Consejo de Estado ha estudiado con todo el detenimiento que merecían las observaciones que acerca de dicho proyecto formularon ante ella los Sres. Montero Ríos, marqués de Perijá, Danvila y Arrazola, entre otros senadores que sentimos no recordar, y las que presenta en los oficiales del Consejo y los abogados del Estado; procuró satisfacer los deseos de todos (contraproyectos algunos) y presentó al señor presidente del Consejo el resumen de todas aquellas que la Comisión estima aceptables, pero no modifican esencialmente el proyecto sometido a su estudio.

El señor presidente ha anunciado que concurrirá en día próximo a la Comisión y en esa sesión quedará ultimado el dictamen que habrá de ser sometido a la deliberación de la Alta Cámara, aunque es probable que no se dé principio a su discusión antes de las vacaciones.

No hay pues contraproyecto, ni cosa alguna que no ocurra siempre que se trata de hacer un proyecto que reúna el mayor número de sufragios a fin de acercarse en todo lo posible al acierto.

EL DRAMA DE GÁLDOS

Mariucha, el nuevo drama de Galdós, que la Guerrero y Mendoza van a estrenar en Barcelona, promete ser un sollemnísimo acontecimiento.

El estreno se verificará el día 16 del corriente.

Casi todos los periódicos de Madrid enviarán a Barcelona a su crítico de teatros, y entre ellos irá nuestro compañero Caramanchel para adelantar por teléfono la impresión del estreno a nuestros lectores.

Gran número de admiradores de Galdós, han sido enviados a un punto cercano a la frontera francesa, donde las fuerzas del presidente ganan terreno y se han producido graves disturbios.

En la parte Norte el prestigio del Gobierno del sultán disminuye de día en día.

El correspondiente de The Times añade que tal situación pa-da prolongarse indefinidamente.—R. BLASCO.

N. de la R.—Un telegrama idéntico al anterior, núm. 18598-07, nos comunica Fabra.

Refuerzos.
Tanger 9.
Anoche zarpó con dirección a Nemours un vapor francés conduciendo unos mil soldados marroquíes destinados a reforzar las tropas del sultán en Orán.»

Circula el rumor de que los partidarios del presidente aumentan en aquella región.—FABRA.

EN PALACIO

CONSEJO DE MINISTROS

Ha durado lo de costumbre, una hora exactamente el Consejo de Ministros.

La cuestión principal tratada por el señor Silveira en su discurso ha sido la enfermedad del Papa, dando cuenta de los telegramas últimamente recibidos por el Gobierno y extendiendo, así en consideraciones acerca de lo que puede suceder, así como se teme, tiene aquella un fatal desenlace.

Habló de la ceremonia de la elección de sus preparativos y del derecho, participación e intervención que en ella corresponde a España.

Occupó después de los debates parlamentarios, exponiendo el Sr. Silveira su creencia de que el Mensaje pueda quedar aprobado para mediados de la semana próxima, descontentando cualquier incidente inesperado, como el de ayer, que pudiera sacarse.

Terminado el Consejo, el Rey firmó los siguientes decretos:

Guerra.—Disponiendo el paso a la sección de reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria, del general de brigada don Braulio Campos.

Asignando a este empleo al coronel de infantería D. Bernardo Arcés.

Gracia y Justicia.—Nombrando magistrado de la Audiencia de Valencia a D. Guillermo María Villaverde, presidente electo de la Sala de Valencia.

—Idem presidente de la Audiencia de Salamanca a D. Servilio Miguel González, que lo es de la de León.

—Nombrando presidente de la Audiencia de León a D. Francisco Pascual Navarro, magistrado de la territorial de Coruña.

—Idem magistrado de la Audiencia territorial de Coruña a D. Isidoro Gómez Plata, electo de igual cargo de la provincial de Valencia.

—Idem magistrado de la Audiencia de Zamora a D. Eugenio Estévez Bustillo, teniente fiscal electo de la de Pamplona.

—Nombrando para este cargo a D. Manuel Moreno Fernández de Rodas, magistrado electo de Zamora.

—Jubilando a D. Heliodoro María Jalón y Larrogitián, magistrado de Audiencia territorial, excedente.

Gobernación.—Aprobando el reglamento de incapacidades para el trabajo, dictado con arreglo al art. 21 del reglamento de 28 de julio de 1900.

UNA CIEGA CON PUPILA

Desde hace bastantísimo tiempo venía sufriendo frecuentes y agudos dolores de cabeza un individuo, llamado Francisco Galán.

Estuvo en el Hospital, donde le asistieron sin que la dolencia desapareciera del todo, en vista de lo cual Francisco volvió a su domicilio.

Viendo que los dolores de cabeza seguían en aumento, la mujer de Francisco, Tomasa Pérez López, procuró buscar algún alivio a su marido, averiguando que en la calle del Gato número 17, vivía una especie de pitonisa que curaba toda clase de enfermedades.

A ella acudió Francisco con su mujer, y la curandera, Antonia Rodríguez Fernández, ciega que vive de la mendicidad y de las limosnas que por curar recibe, oyó la consulta que el enfermo le hacía.

La ciega, según dijo en la declaración prestada en el Juzgado, registró el estómago del paciente, cizga que en dicha viscera no se notaba anomalía alguna.

Después de este reconocimiento, dió a Francisco una botella llena de agua, sobre la cual colocó la ciega sus manos, y con actitud y acento de iluminada, dijo una oración consistente en tres credos a Nuestro Señor Jesucristo y tres Salves a la Virgen.

Por la virtud de dichos rezos adquiría el enfermo, al decir de la ciega, grandes virtudes curativas, y cuando a ellas la fe con que el agua le bebe, resulta la curación completa del paciente.

Tomó Francisco tres botellas del agua milagrosa, pero a pesar de los rezos y de la parte de fe puesta por el enfermo, el alivio no pareció, sino que, al contrario, empeoró, aumentando los dolores de cabeza y padeciendo frecuentes delirios, en los cuales el deprimido Francisco acusó de su empeoramiento a la ciega curandera.

Al día siguiente Francisco denunció anoche el hecho al Juzgado de guardia, atribuyendo la recada de su marido a algunas gotas de líquido que la ciega echó en las botellas de agua.

Una de éstas fué entregada al Juzgado para que ordenase el oportuno análisis.

La ciega negó haber dado el enfermo más que agua clara, afirmando que por comunicarla las virtudes curativas no había cobrado cantidad alguna, en vista del estado de pobreza en que se halla Francisco Galán.

PARLAMENTO ALEMÁN

INTRASIGENCIAS SOCIALISTAS

Berlín 9.
Wolffner se ha manifestado conforme con la pretensión de los socialistas que reclaman un puesto en la vicepresidencia del Reichstag.

Coincide en opiniones con Bernstein, afirmando que el socialismo intrínseco no tendrá más remedio que coadyuvar a la labor gubernamental.

La Muenchener Nachrichten, contraria al socialismo, dice que el candidato socialista a la vicepresidencia será eligido.

Hamburger Nachrichten, antiguo órgano de Bismarck, y hoy portavoz del pangermanismo imperialista, dice que las intrasigencias de los socialistas eran incomprensibles, y que es un buen síntoma el que quieran ocupar puestos oficiales.

Domina la creencia de que no crearán serias dificultades al Gobierno.—HOLDZMAN.

LA GACETA DE HOY

Contiene las siguientes disposiciones:
Gracia y Justicia.—Real decreto autorizando la designación de sus límites de jurisdicción de ciertos juzgados de primera instancia y de los de primera instancia de los juzgados de paz.
Resoluciones referentes a grandezas y títulos del reino.

Real orden relativa a la aprobación de cuentas presentadas por el portuario de buques de Barcelona.

Marina.—Real decreto disponiendo rease en el cargo de vocal de la Junta Consultiva de Marina el contralmirante D. José María Waz, en vez del Sr. D. Isidoro Rodríguez, que cruza de la orden del Rey N.º 1 de las contestaciones de las Marinas francesa y portuguesa.

Anuncio de vacantes de sucosos médicos y reglamentos que han de sujetarse los ejercicios de oposición a ingreso en dicho cuerpo.

Instrucción pública.—Real decreto aprobando el reglamento que se inserta para la aplicación de la ley de 30 de junio de 1900.

Reales decretos sobre suspensión de multas a la Compañía de Ferrocarriles Andaluces.

ELECCION PARCIAL DE UN DIPUTADO

Orbituela 9, 11, 15 m.

Con motivo de celebrarse el domingo próximo en esta localidad la elección parcial de un diputado a Cortes para ocupar la vacante que dejó el ex ministro liberal D. Trinitario Ruiz y Capdepón, reina gran movimiento electoral.

En esta población, donde pasó siempre desapercibida la fecha de las elecciones, se nota ahora extraordinario movimiento y se hacen actividades propagandas por los partidarios de los candidatos.

Estos son D. Francisco Ballesteros y don Manuel Serrante.

La lucha promete ser muy reñida. Se anuncia la llegada de delegados, notarios y guardias civiles.

El candidato liberal Sr. Ballesteros ha dirigido hoy al ministro de la Gobernación el siguiente telegrama:

«En voz del delegado que para esta elección parcial solicita el candidato contrario, pido que venga el propio gobernador a presenciar la elección y a sostener el imperio de la ley.»—SARABIA.

DE VERANEO

Han salido de Madrid:
Para Puente Viego: D. César Fernández Alonso y señora.

Para Gijón: D. Gonzalo de Córdoba.

Para Zaragoza: Marquesa de Squilache.

Para Llodio: Señores de Landeche.

Para Bilbao: D. Alfonso Merry del Val.

Para Coruña: D. Clemente Calera y familia.

Para Valladolid: Doña Pilar Semprun.

Para San Sebastián: Marqueses de Villamayor, D. Rafael Levenfeld y familia, señores de Bertrán, señores de Cebrán y familia, Sr. L. Ortega, secretario de los ferrocarriles del Norte y marqueses de la Mesa.

Para Hendaia: Sr. Gamba y familia.

Para Biarritz: Marqueses de Alquiela, marqueses de Argilla y D. Enrique Pañalver.

Para El Espinar: Condes de Mejorada y condes de Finat.

Para la Forqueriza: Marqués de las Claras hijos.

Para La Granja: D. Luis Montojo y familia, y general Navarro Padilla.

Para Segovia: Sr. Traver y familia.

Para el Escorial: D. Enrique Pereda y familia, Sr. López Cano y familia, Sres. Bailly Baill

VIDA PARLAMENTARIA

CONGRESO

FINAL DE LA SESION DEL DIA 3

El Mensaje.

El ministro de la Gobernación contesta al Sr. Morot. Su felicitación de que este señor proclamase la necesidad de que los partidos se hagan oposición...

En el ministerio hay quien cree, según se nos asegura, todo lo contrario, precisamente. El debate del Mensaje vela estas realidades...

Los liberales esperan haciendo declaraciones el desenlace del problema político. El discurso del Sr. Morot lo ha comentado detalladamente. Al Sr. Canalejas no le ha satisfecho lo que dijo el Sr. Morot...

El conde de Romanones guarda mucho silencio sobre lo que el Sr. Morot dijo sobre la cuestión de enseñanza. A los amigos del Sr. Montero Ríos les parecieron mal las inclinaciones políticas que suponen en el Sr. Morot favorables a la llamada conjura...

Y a los liberales, en general, les sorprendió la afirmación de que estas Cortes deben vivir mucho tiempo. Los liberales, los demócratas y los republicanos, creen que estas Cortes no deben tener más tiempo de existencia...

La tendencia liberal dominante no se inclina a favorecer ministerios de conciliación, sino a exigir ministerios de partido y a reorganizar y formar el suyo fuerte y extenso.

El Sr. Morot podrá contestar, y quizá conteste, a todo esto, recordando la traza de Balfour, que pronunció al comenzar su discurso, y que definía como el mayor progreso político aquel que afirma también la necesidad de los gobiernos de partido precisamente.

SESIONES DE HOY

SENADO

Se abre a las cuatro menos cuarto. Preside el general Azcárraga. El conde de San Bernardo explica su interposición sobre política social, examinando el carácter de las huelgas...

El Sr. Morot podrá contestar, y quizá conteste, a todo esto, recordando la traza de Balfour, que pronunció al comenzar su discurso, y que definía como el mayor progreso político aquel que afirma también la necesidad de los gobiernos de partido precisamente.

El Sr. Morot podrá contestar, y quizá conteste, a todo esto, recordando la traza de Balfour, que pronunció al comenzar su discurso, y que definía como el mayor progreso político aquel que afirma también la necesidad de los gobiernos de partido precisamente.

El Sr. Morot podrá contestar, y quizá conteste, a todo esto, recordando la traza de Balfour, que pronunció al comenzar su discurso, y que definía como el mayor progreso político aquel que afirma también la necesidad de los gobiernos de partido precisamente.

El Sr. Morot podrá contestar, y quizá conteste, a todo esto, recordando la traza de Balfour, que pronunció al comenzar su discurso, y que definía como el mayor progreso político aquel que afirma también la necesidad de los gobiernos de partido precisamente.

El Sr. Morot podrá contestar, y quizá conteste, a todo esto, recordando la traza de Balfour, que pronunció al comenzar su discurso, y que definía como el mayor progreso político aquel que afirma también la necesidad de los gobiernos de partido precisamente.

El Sr. Morot podrá contestar, y quizá conteste, a todo esto, recordando la traza de Balfour, que pronunció al comenzar su discurso, y que definía como el mayor progreso político aquel que afirma también la necesidad de los gobiernos de partido precisamente.

El Sr. Morot podrá contestar, y quizá conteste, a todo esto, recordando la traza de Balfour, que pronunció al comenzar su discurso, y que definía como el mayor progreso político aquel que afirma también la necesidad de los gobiernos de partido precisamente.

El Sr. Morot podrá contestar, y quizá conteste, a todo esto, recordando la traza de Balfour, que pronunció al comenzar su discurso, y que definía como el mayor progreso político aquel que afirma también la necesidad de los gobiernos de partido precisamente.

El Sr. Morot podrá contestar, y quizá conteste, a todo esto, recordando la traza de Balfour, que pronunció al comenzar su discurso, y que definía como el mayor progreso político aquel que afirma también la necesidad de los gobiernos de partido precisamente.

El Sr. Morot podrá contestar, y quizá conteste, a todo esto, recordando la traza de Balfour, que pronunció al comenzar su discurso, y que definía como el mayor progreso político aquel que afirma también la necesidad de los gobiernos de partido precisamente.

del marqués de Periján sobre reforma de la ley de 19 de julio de 1885.

Interpelación sobre los cambios.

El Sr. Navarro Bertrán reanuda su discurso, diciendo que el pago al Banco ni reducirá la circulación fiduciaria ni mejorará los cambios.

El billete no es plata, porque hay existencias en oro que son garantía de la circulación. El billete, exclama, es un certificado de metales acopiados.

Se han pagado al Banco 900 millones de pesetas y la circulación fiduciaria ha ido en aumento. Propone como remedio la creación de valores de cambio, y para reducir la circulación fiduciaria el desarrollo de la riqueza nacional produciendo valores de compensación.

Con elocuencia demuestra que la nuestra no es Hacienda averiada, pues paga sus intereses, paga la deuda de las colonias perdidas, y nivela su presupuesto. (El orador es felicitado.)

El Sr. Salvador (D. Amós) habla para alusiones a las siete de la tarde. CONGRESO. Emplea a las tres. Preside el Sr. Villaverde. En el banco del Gobierno los ministros de Gracia y Justicia, Marina y Gobernación.

El Sr. Montero Villegas (D. Eugenio) formula los varios ruegos en voz baja, a que contestan los ministros de Obras Públicas y Gobernación.

El Sr. Forrián Blanco, el ministro de Gracia y Justicia y el conde de Torre Vela, discuten sobre asuntos locales. El Sr. Nogués defiende una proposición incidental, pidiendo que se practique una inspección en las líneas férreas de España.

El orador se ocupa de los servicios de inspección prestados por las divisiones de ferrocarriles, exponiendo sus deficiencias y las reformas que a su juicio procede hacer en ellas.

Defiende luego la necesidad de la inspección y termina atacando duramente al ministro de Hacienda, a quien considera como principal responsable de la última catástrofe, por negarse a aceptar los aumentos de gastos de inspección y por sus condescendencias con las Compañías.

El ministro de Obras Públicas defiende al Cuerpo de Carreteras, alegando que el hecho de haber entrado algunos ingenieros al servicio de las Compañías, no puede constituir un baldón para el Cuerpo.

Afirma que la inspección ha sido ya decretada y se hará con minuciosidad, siendo preciso que en vez de alarmar a la opinión se la tranquilice.

Defiende al ministro de Hacienda de los cargos que le ha dirigido el Sr. Nogués y termina poniendo que se exagran con todo rigor las responsabilidades de los directores de la catástrofe de Puente Montalvo.

El ministro de Obras Públicas promete enterrarse del asunto para corregir aquellos excesos. Puesta a votación la toma en consideración, piden los republicanos que sea nominal.

Por 134 votos contra 74 es desechada la proposición. ORDEN DEL DIA. Sin discusión se aprueban varios dictámenes de carreteras, y otros de créditos extraordinarios para el presupuesto de Gobernación.

Se pone a discusión otro de 100.000 pesetas para instalación y sostenimiento de un hospital de epidemias. Hay un voto particular del Sr. Canillo.

El Sr. Viesca (D. Rafael), lo impugna en nombre de la Comisión. El Sr. Canillo lo defiende. El ministro de la Gobernación combate también el voto y defiende la procedencia del crédito para hacer frente a las atenciones de la epidemia tifoidea.

Se desecha el voto particular. El Sr. Aguilera hace algunas consideraciones al dictamen, elogiando al alcalde de Madrid por sus medidas ante la epidemia, y lamentando que la Dirección de Sanidad tomara la dirección de la campaña.

Censura la forma en que se hace el traslado de los enfermos al Cero del Pimiento. Se aprueba el dictamen. El Sr. Bascuñana dice que también hay epidemias en provincias y presenta si se va a incluir crédito también para ellas.

El ministro de la Gobernación dice que se defenderá la salud pública en todas partes. El mensaje. El Sr. Morot rectifica. Se declara poco partidario de las rectificaciones que convierten los debates en cuestiones de amor propio.

jefes de Estado con grandes aclamaciones.

Después de la revista dió un banquete en honor de Loubet, el ministro de Negocios extranjeros, marqués de Landoswec. Al banquete asistieron todos los embajadores, acompañados de sus señoras, tomando asiento la embajadora de España a la derecha del presidente.

Al terminar el banquete, Loubet asistió a un baile que se dió en el Palacio de Buckingham. Londres 9. Se comenta que Delcassé, después de la larga entrevista privada que tuvo con el embajador de Rusia, conciliándose con esto, rumores en las cancellerías de que Francia iba a servir de mediadora en cierta cuestión especial entre Inglaterra y Rusia, cuya aproximación se deseaba lo mismo en Londres que en San Petersburgo, sirviendo de base esta triple inteligencia para que en el porvenir, y con la adhesión de Italia, se transformase en cuádruple. HARRY.

Toda la prensa de esta capital hace resaltar la brillantez de las fiestas, que han superado a cuantas hasta ahora se habían celebrado en Inglaterra. Según los periódicos, jamás en tiempo de la reina Victoria se celebró una fiesta más grandiosa que el baile de anoche en el Palacio de Buckingham.

El rey de Inglaterra ha tenido el deseo personal de dar la mayor brillantez posible a la visita de Loubet, y los liberales declaran que la población ha seguido con entusiasmo el ejemplo del rey; pero que el Gobierno se ha mostrado algo frío. HARRY.

Noticias recibidas de Douvres dicen que esta mañana llegó a aquel puerto el presidente, siendo aclamado y saltando momentos después para Calais. Al mediodía llegó Loubet a este punto, repitiéndose las aclamaciones de que fue objeto en Douvres. H. BLASCO.

BOLSA

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, DEL 8, DEL 9. Includes entries like 4 1/2 perpetuo interior, 4 1/2 amortizable, and Agujamientos de Madrid.

Table with columns: CAMBIO, OPERACIONES. Includes entries like Al contado, 4 1/2 p. int., 5 por 100 amortizable, etc.

Table with columns: TELEGRAMAS, CIERRE OFICIAL. Includes entries like Barcelona 9, 4.50 t., Interior, fin de mes, 76.50.

Table with columns: ULTIMOS CAMBIOS, NOTICIAS. Includes entries like Interior, fin mes, 76.52; Alicante, 54.95; Alicante, 59.75.

Desde mañana las horas de visitar el Museo de Pintura y Escultura serán de ocho a una, los días laborables, y de diez a una los festivos.

La Asociación de la Caridad del distrito del Congreso celebrará una magnífica keressa a beneficio de los niños del indicado distrito, los días 11 y 12, de ocho a doce de la noche, del presente mes, en el solar del antiguo San Juan de Dios, calle de Atocha, núm. 60.

Los ingenieros de la primera división de ferrocarriles están estudiando el reconstrucción de los puentes de Olite, Pueyo, Noria y Marcilla, de la línea de Alsasua-Zaragoza.

Según parece, dichos puentes fueron ya denunciados por ruinosos el año 1897, sin que hasta la fecha se hubiese tomado determinación alguna.

En Valparaíso fue declarada la existencia de la peste bubónica el 27 de junio último.

ECOS POLITICOS

Lo avanzado de la hora en que terminó la sesión hizo que los diputados se lanzaran precipitadamente a la calle.

Era creencia general que el Sr. Maura había hecho un buen discurso, en el cual no había dejado muy bien parado al Sr. Morot, reconociendo además una gran habilidad en el orador al tratar de la política naval, pues de sus manifestaciones en esta cuestión creyeron muchos deducir que había el propósito, por parte del Gobierno, de pulsar las opiniones de la Cámara para conocer si ésta es o no favorable al tan anunciado proyecto de escuadra, y proceder en su consecuencia.

El Sr. Villaverde felicitó en latín al señor Maura. Quedó una vez más de manifiesto que el proyecto que se anuncia es especialísimo, y que según el Sr. Maura declaró, para realizarlo, el Gobierno mantendrá la nivelación del presupuesto, dedicando a él los sobrantes de los sobrantes.

Los ministros después de la sesión no llegaron a reunirse, y esto hizo que no adquirieran de momento mayor cuerpo los rumores que habían circulado sobre contrariedad del Sr. Sánchez de Toca, por el final que había tenido el incidente entre dicho conde y el general Marengo.

El Sr. Villaverde no ocultaba después de lo que se ha referido sus indicaciones en la sesión de hoy, habria quedado resuelta la cuestión de manera satisfactoria para aquellos.

El Gobierno no tiene ningunas noticias que confirmen o rectifiquen las particulares referentes al supuesto sitio de la plaza de Tetuán.

Declaraba hoy el presidente del Consejo, que por ahora no hay nada de crisis, considerando infundado cuanto en ese sentido se diga.

En la actualidad no hay más buques armados que el crucero Río de la Plata, que tiene crédito en presupuestos para todo el año, el Girald, que de un momento a otro saldrá del Ferrol para San Sebastián; el María de Molina, y los cañoneros guarda costas.

Los buques que constituyen la escuadrilla que vio el Rey en Cartagena, están todos en segunda situación. El Princesa de Asturias quedó en Cartagena; a Cádiz fueron, y allí continúan, la fragata crucero Numancia y el Extremadura, y los restantes están en el Ferrol.

El ministro de Marina entiende que las demandas de los subtenientes de la Armada a quienes no se abonan premios de constancia por aspirar a la clasificación de derechos pasivos, competen más al departamento de Hacienda que al suyo, y considera difícil que el crédito, ya muy crecido, para haberes de las clases pasivas se aumente en 14 millones.

El problema en este asunto es que se restablezcan los premios de constancia. En la Sesión primera del Congreso se ha reunido esta tarde la Comisión nombrada para el proyecto de ley, prohibiendo la importación, fabricación, existencias, venta y circulación de la sacarina y productos a ella análogos, excepción hecha de los destinados a usos medicinales.

El dictamen que se envía se basará, a juzgar por las deliberaciones de la Comisión, en las conclusiones del último Congreso Médico Internacional celebrado en Madrid.

En el expresado de Andalucía ha llegado esta mañana a Madrid una comisión de San Fernando, compuesta del alcalde de la Jefe y representantes de la provincia, que viene a gestionar una solución en el conflicto de la Carraca.

En la estación esperaban a los comisionados los señores señor marqués de Casa Pavón y Lazaga, los diputados a Cortes señores Anión, Aranda, conde del Moral de Calatrava, Viesca y el vicepresidente de la Diputación de Cádiz, Sr. Carrizosa (D. Lorenzo).

La Subcomisión de Hacienda se ha reunido esta tarde en el Congreso, aprobando el informe que sobre el proyecto de pago en oro de los derechos arancelarios ha de proponer a la Comisión de Presupuestos.

También se ha reunido la Comisión que ha de dictaminar en el Tratado de propiedad literaria con Méjico, nombrando presidente al marqués de Figueroa y secretario al señor Canales, y a los señores y Fontanillas.

Esta última se limitó a constituirse. Nos consta que el Sr. Villaverde, hablando hoy con persona de su intimidad, ha negado que tengan fundamento los rumores de una supuesta contraria. «Esto, dijo, estaría en abierta contradicción con el carácter y con mi amistad inquebrantable para con el Sr. Silvea».

La Comisión del suplicatorio pidiendo autorización para procesar al duque de San Fernando parece que se inclina a concederla.

El Mensaje, según el propio Sr. Silvea, se votará el miércoles próximo; pero no puede afirmarse que esto sea cierto, pues aparte de que puede surgir cualquier incidente que haga perder una o más sesiones a la Cámara, como ocurrió ayer, por el efecto de dicha discusión; aparte, además, de las rectificaciones de los señores Morot y Maura, los discursos y las rectificaciones consiguientes de los señores Gil Robles y Castellanos, habiéndose ya votado el Mensaje, que según decían hoy tiene deseos de hacer algunas observaciones a lo dicho por los señores conde de Romanones y Alvarez (D. Melquíades); después del Sr. Canalejas, y luego ha de venir el reglamentario resumen del Sr. Silvea.

El discurso del Sr. Maura ayer, hizo gran efecto en la mayoría, y era opinión general de que el Sr. Morot habría de poner hoy mucha habilidad en su rectificación, pues del discurso del señor ministro de la Gobernación quedó muy malparado.

Muy cerca de las siete de la tarde (habiendo empezado la sesión a las tres y media), comienza la discusión del Mensaje. Verdaderamente parece que ni el Gobierno ni las oposiciones tienen prisa porque este debate termine.

El Sr. Morot ha hecho una rectificación brevísima tratando de justificar su conducta en la cuestión de las Asociaciones religiosas insistiendo después con recuerdos de periódicos en que la escuadra francesa había hecho un simulacro de desembarco en Cartagena. El presidente del Consejo, con gran energía, ha usado de la palabra, demostrando claramente la inexactitud de lo afirmado por el Sr. Morot.

La mayoría aplaudió al Sr. Silvea. Rectificó después el Sr. Maura, haciendo también un elocuente discurso.

A última hora recibimos un extenso telegrama de R. Blasco, referente al conflicto turco-bulgario.

Apresios de tiempo y carencia de espacio nos impiden publicarlo íntegro. Nos da cuenta del hambre terrible que agobia a los macedonios; de que la libra de pan se vende a 80 céntimos; de que hay más de 200.000 mendigos hambrientos; de que las matanzas continúan, y finalmente nos comunica que, a instancias de Rusia y Austria, ha dado órdenes Turquía al Ejército concentrado en la frontera búlgara para que retroceda.

Escrito lo anterior, recibimos otro despacho de Muller, desde Viena, diciendo que la Puerta ha contestado energicamente la nota de Bulgaria, sincerándose de sus armamentos, puesto que sólo hace prevenir contingencias al ver que los búlgaros han comprado 10.000 caballos y 35.000 fusiles Mannlicher.

También nos dice que se han librado sangrientos combates en Macedonia.

LEON XIII

ULTIMAS NOTICIAS. UN DESPACHO DE RAMPOLLA. Anoche a las once y media se recibieron en la nunciatura de Roma en París noticias oficiales acerca de la enfermedad del Papa.

Según estas noticias, Su Santidad había pasado el día tranquilo, con el pulso más sostenido y mayor alivio en general. El despacho en que se dan estas noticias lo firma el cardenal Rampolla.

Así nos lo comunica Blasco. LA REINA MARGARITA. Una noticia interesante nos envía hoy, Mario desde Roma.

La reina Margarita, viuda del rey Humberto, en vista de las graves noticias relativas a la enfermedad de Su Santidad, hizo celebrar en su capilla privada una misa pro Pontifice, y además envió al Papa un telegrama en términos de altísima veneración, interesándose por su salud.

Cuando le enseñaron a León XIII el telegrama de la reina viuda, el Papa contestó secamente: «No conozco a esta señora. A estas frases no se les atribuye interpretación forzada, y sólo se cree que Su Santidad León XIII las pronunció en uno de los momentos en que tenía constante ausencia de lucidez».

NOTABLE MEJORIA. A últimas horas nos dice Mario que puede considerarse dominada la elección pulmonar de Su Santidad, el cual ha abandonado hoy el lecho, y encontrándose en relativa mejoría se ha hecho afeitarse. MUERTE DE VOLPINI. Mario nos envía de Roma un telegrama, que recibimos esta tarde, con la noticia de haber fallecido de apoplejía el cardenal Volpini.

DESPUES DE LA SESION

Los comentarios de anoche y de la mañana de hoy, parecen encaminados a demostrar que la crisis ministerial no se apaña.

A título de información lo decimos. Hay quien cree fundadamente que el ministro de la Gobernación planteará la crisis en cuanto el Mensaje sea discutido.

VIAJE DE LOUBET

Londres 9. El presidente, Sr. Loubet, salió a las dos y quince para la revista de Aldershot. El Sr. Loubet, después de colocar una corona sobre la tumba de la reina Victoria, regresó a Londres a la una de la tarde. FABRA.

Londres 9. Se ha celebrado en Aldershot la revista organizada en honor de Loubet. La fiesta ha sido brillanteísima. Al llegar el rey Eduardo y el presidente de la República francesa, el numeroso público que había ido al sitio donde se había de celebrar la revista, acogió a los

VICHY-HOPITAL

(estómago). VICHY-GRANDE-GRILLE (hígado). VICHY-CELESTINS (riñones). Véndense en las farmacias, droguerías y depósitos de aguas minerales.

SAL VICHY-ÉTAT

(natural, para bebidas). COMPRIMIDOS VICHY-ÉTAT (sulfurosos, en frascos). PASTILLAS VICHY-ÉTAT (en cajas metálicas).

EN NUESTRA SUCURSAL PUERTA DEL SOL NUM 1 Se reciben anuncios y suscripciones

Espectáculos del 10
Buon Retiro. 9.-F. 32
le abono. -1. par. -El

visiones: Maria Cristina.
segundo capitán.
Vigilancia para la pri-

LA POLAR
SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS
BILBAO
Capital social 100.000.000 de pesetas.
Garantías depositadas 50.000.000 de pesetas.

XLI ANIVERSARIO
EL ILMO. SEÑOR
Don Antonio Murcia y Garcia
FALLECIÓ EL DIA 10 DE JULIO DE 1862
D. E. P.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA
Linea de Filipinas
Linea de Cuba y Méjico
Linea de New-York, Cuba y Méjico

VINOS TINTOS
DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA)
EXCMO. SR. MARQUÉS DE RISCAL
EXPOSICION DE BURDEOS DE 1895. - DIPLOMA DE HONOR.

LA MIXTURA EMILMAT
premiada con el gran premio y medallas de oro de primera clase, es la
mas vegetal de todas las futuras como hasta el día para teñir las

ALMIDON
MARCA EL LEON
PÍDASE EN TODAS PARTES
OFICINA CENTRAL TORRES, 4 DEPT. MADRID

GRAN REGALO
Elegantes álbums con 100
postales de los principales monumen-

MEDICOS
Se venden aparatos eléctricos rayos X, lámparas de luz, lámparas hidroeléctricas,
altos frecuencias y muchos más en calle Arenal, 1, princ-

LA ELECTRICIDAD
BRUJAS, FRENE Y AGAZZI
SABADELL
Construcción anual: 200 dinamos y electro-
motores.

AGUA DE COLONIA DE ORIVE
De perfume muy delicioso. La mas higiénica. Superior y 4 veces más
barata que las extranjeras de mas renombre.

CASA GESTORA DE NEGOCIOS
FUNDADA EN 1883
Se admiten toda clase de gestiones de provincias,
tanto en asuntos judiciales como administrativos.

CHOCOLATES ZURICALDAY
BILBAO (casa fundada en 1830)
De venta en Carretas, 35; C. Alvarez, Barquillo, 3; G. Rodriguez, Aren-
al, 18; A. Martín, Infantes, 36; Economista Leiva-Alcalá, 17.

VENTILADORES
ELECTRICOS
Desde 80 pesetas. Núñez de Arco, n.º 7 (antes Gorguerá)

PUBLICIDAD UNIVERSAL
AGENCIA DE ANUNCIOS
DE RICARDO STORR
Esta antigua Casa sigue admitiendo anuncios,
reclamos y noticias para todos los periódicos.

ALMACEN
MANTAS Y COLCHAS
MANTAS DE VIAJE
SABANAS DE BAÑO

ARMARIOS ENFRIADORES.
magníficos modelos, nue-
vos y económicos. Filtrros
higiénicos aplicables a los
grifos, a 5,50 pesetas.

DINERO
Desde el 5.º anual. Sobre fianca,
mobiliarios sin retar y sueldos sin
relación. Hortaleza, 19, prin. iz-

PAPALES PINTADOS
Cristóbal Hernández, Mayor, 44
Reunite, catálogos a provincias.

DINERO
Todo su valor por alha-
jas, joyas, cuadros del Monto
hasta el 100 por 100. ESTA

Ladrillo
El mejor presado para fachadas
se fabrica en
Sigüenza
Avisos y pedidos en las oficina-

LA PRENSA
AGENCIA DE ANUNCIOS
Calle Mayor, 1,
LA MAS CENTRICA
DE MADRID

DOLORES
de muelas
Hecha a ración instantánea con
los Gulas calientes
Sanchez Ocaña. No queman el per-

EL SMOKING
Bañista. 77. Hechura traje
elegantísimo. Llaneros, 25. plás.

POR 75 PTAS.
Nuestro paracaidista, de capa
blanca y sombrero de cauchero.

PALACIO DE VENTAS
DE MUEBLES
Venid, venid, y podreis elegir lo que mas os guste entre multitud de preciosidades que se realizan a
precios baratísimos.

PUNTOS DE VENTA
DE
LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
EN EL EXTRANJERO
PARIS
EMPLACEMENTS

Table with columns: No. des rues on boulevard, Place de Roubaix, Boulevard Mazenta, etc.

DEPOT GENERAL POUR PARIS
AGENCE INTERNATIONALE DE JOURNAUX
69, RUE DE MAUBEUGE
BORDEAUX
BIARRITZ
TANGERS
LISBOA

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA
Linea de Canarias
Linea de Buenos Aires
Linea de Fernando Poo

SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID
Coches especiales para el servicio de viajeros desde las
estaciones ferreas de Atocha y Norte (Príncipe Pío) a domicilio, y vice-

SERVICIO DE TRANSPORTE
paquetes postales, desde las estaciones de Atocha y Norte, a domici-
lio, y desde los Despachos Centrales a las referidas estaciones.

TARIFAS FIJAS Y ECONOMICAS
Servicios especiales de viajeros y transporte
a precios convencionales.

MUY BARATA
Se vende máquina
rotativa de imprenta,
sistema VICTORY,
con aparato plega-

LOS VENCIDOS
NOVELA DE ACTUALIDAD
POR
M. Lorenzo Goria

GRAN FABRICA DE PORCELANA
DE
RAMON CANALS
Almacena (Valencia)
Fabricación de toda clase de artículos de por-
celana.

Haasenstein y Vogler
Calle Fernando VII, 2-BARCELONA
Se encarga de la inserción de anuncios
para todos los periódicos, revistas, etc., de España
y extranjero.

MUY BARATAS
Después de nueva tasación, se venden:
Máquina de vapor
vertical, con generador, 18 caballos nominales.

MUY BARATAS
Después de nueva tasación, se venden:
Máquina de vapor
vertical, con generador, 12 caballos nominales.